
ATA DOS TRABALHOS DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª 
LEGISLATURA. 
ABERTURA: Aos vinte e sete dias do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, realizou-se no 
Edifício da Câmara Municipal de Caconde, situado na Rua Duque de Caxias, n° 123, a trigésima tercei-
ra sessão ordinária da terceira sessão legislativa da décima oitava legislatura, presidida pelo Vereador 
Vice-Presidente Danilo Lima Cipollini e secretariada pelos Vereadores Márcio Donizetti de Souza, 1º Se-
cretário e Silvano Aparecido Ferreira, 2° Secretário. Às dezenove horas foi feita a verificação de pre-
sença e havendo número legal, o sr. Presidente, sob a proteção de Deus, declarou abertos os traba-
lhos e solicitou ao Vereador 1° Secretário que procedesse a Chamada Regimental. Constatando-se a 
ausência do Vereador Antonio Ernesto Fagundes, passou-se ao EXPEDIENTE, que constou do seguin-
te: Foi lida e aprovada por unanimidade, sem discussão, a ata da 32ª Sessão Ordinária, realizada no 
dia 13/11/2023. Foram lidas correspondências de diversos órgãos, as quais serão arquivadas na Secre-
taria da Câmara. Por intermédio do ofício nº 483/2023, recebemos do Executivo Municipal, o Projeto 
de Lei nº 053/2023, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 150.000,00 do or-
çamento municipal e dá outras providências. Colocado sob apreciação do Plenário, foi considerado ob-
jeto de deliberação, tendo sido encaminhado às Comissões de Justiça e de Finanças para os devidos 
pareceres. Por intermédio dos respectivos ofícios nºs. 457 e 458/2023, recebemos do Executivo Muni-
cipal, respostas aos Requerimentos nºs. 029 e 028/2023. Foram lidas e serão encaminhadas ao sr. 
Prefeito Municipal, as seguintes Indicações: nº 119/2023, de autoria dos Vereadores Silvano Aparecido 
Ferreira, Danilo Lima Cipollini e Sandro Aparecido Martins, indicando ao sr. Prefeito para que realize a 
divulgação dos itens de acessibilidade presentes no Parque Prainha, disponíveis para os visitantes e, nº 
120/2023, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, solicitando ao Chefe do Executivo 
que realize a manutenção e limpeza da Praça Reginaldo Bracci, no Bairro Nova Estância. Foram lidos e 
encaminhados à Comissão de Justiça e Redação, os seguintes Requerimentos: nºs 031 e 032/2023, 
ambos de autoria dos Vereadores Sandro Aparecido Martins, Danilo Lima Cipollini e Silvano Aparecido 
Ferreira, requerendo ao sr. Prefeito Municipal, respectivamente, informações referentes à construção 
de lombofaixas na cidade de Caconde e, sobre o sistema de monitoramento por meio de câmeras de 
segurança em nossa cidade, nº 033/2023, de autoria do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, re-
querendo informações ao sr. Prefeito Municipal, referentes a problemas ocorridos com a Merenda Es-
colar. Recebemos com os devidos pareceres das Comissões competentes, os seguintes Projetos de Leis 
do Executivo Municipal: nº 005/2023, que dispõe sobre a revisão do Código Municipal de Obras e Edifi-
cações, sobre o processo de licenciamento de obras e habite-se e dá outras providências; nº 
044/2023, que dispõe sobre abertura de crédito especial no valor de R$ 191.639,08 do orçamento mu-
nicipal e dá outras providências; nº 045/2023, que revoga a Lei Municipal nº 2914, de 11/07/2023, 
que autorizou o Município da Estância Climática de Caconde a doar os Lotes 01 e 02, Quadra “A” do 
Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Thompson Management Horizons Serviços 
Ltda e dá outras providências; nº 046/2023, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde 
a doar o Lote 06, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Thompson 
Management Horizons Serviços Ltda e dá outras providências; nº 047/2023, que autoriza o Município 
da Estância Climática de Caconde a doar o Lote 05, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathi-
as Thomé” à Empresa Thompson Management Horizons BPO Ltda e dá outras providências; nº 
048/2023, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a doar os Lotes nºs. 01 e 02, 
Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à R Agro Negócios Ltda e dá outras provi-
dências; nº 049/2023, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a doar o Lote 10, 
Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Isaque Ribeiro Ferfoglia ME e 
dá outras providências; nº 050/2023, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a do-
ar o Lote 16, Quadra “B” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Silvana Aparecida 
de Oliveira Rovani ME e dá outras providências; nº 051/2023, que autoriza o Município da Estância 
Climática de Caconde a doar os Lotes 15 e 16, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias 
Thomé” à Empresa Almeida Valério Materiais para Construção e dá outras providências. Recebemos, 
também, com pareceres favoráveis das Comissões competentes, as seguintes proposituras: Projeto de 
Resolução nº 004/2023, da Mesa da Câmara, que dispõe sobre a modificação do § 1º do art. 24 e seu 
anexo, da Resolução nº 006/2022; Requerimento nº 030/2023, de autoria da Vereadora Isabella Fla-
mínio de Paiva, requerendo ao sr. Prefeito, informações referentes às ações tomadas pelo Poder Exe-
cutivo com relação aos custos de descarte e manejo de lixo e entulho de nosso Município e, as seguin-
tes Moções: nº 008/2023, de autoria do Vereador Danilo Lima Cipollini e demais, de Apoio pela inclu-
são da obrigação da duplicação da Rodovia Deputado Eduardo Vicente Nasser, SP-350, no novo Edital 
de Concessão; nº 009/2023, de autoria do Vereador Danilo Lima Cipollini e demais, de Apoio pela in-
clusão da obrigação da duplicação do trecho entre Vargem Grande do Sul e São João da Boa Vista na 
Rodovia Dom Tomás Vaquero, SP-344, no novo Edital de Concessão e, nº 010/2023, de autoria do Ve-
reador Danilo Lima Cipollini e demais, de Apoio pela inclusão da obrigação da terceira via do trecho en-
tre Campinas e Mogi Guaçu, na Rodovia Governador Ademar de Barros, SP-340, no novo Edital de 
Concessão. Finalizando, foi dado ciência à Casa, que a cidadã Joelma Aparecida da Silva, efetuou sua 



inscrição na Tribuna Livre e fará uso da palavra na próxima sessão, para falar sobre problemas na qua-
lidade da água servida à nossa população e sobre a possível implantação de circulares em nossa cida-
de. Terminada a leitura Expediente, o sr. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Richard Silva Fer-
foglia Maguim, previamente inscrito no Expediente, o qual fez uma explanação a respeito de projetos 
apresentados e não apresentados pelo Executivo no novo Programa de Aceleração do Crescimento, do 
Governo Federal e também sobre os problemas recentemente ocorridos com a Merenda Escolar. Em 
seguida, o sr. Presidente deixou livre a palavra aos Presidentes das Comissões Permanentes para mar-
cação de reuniões e outras informações. Com a palavra o Vereador Sandro Aparecido Martins, Presi-
dente da Comissão de Saúde, disse que a Comissão irá convocar a médica responsável pela cesta de 
medicamentos do Município para vir à esta Casa para nos prestar informações sobre esse assunto. 
Com a palavra o Vereador Edvaldo Elias Goulart, Presidente da Comissão de Obras, disse que após a 
sessão conversará com os demais membros da Comissão para marcar a próxima reunião e, com a pa-
lavra o Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, Presidente da Comissão de Justiça e Redação, enca-
minhou o Projeto que deu entrada nesta sessão, para a assessoria jurídica da Casa. Continuando, pas-
sou-se à TRIBUNA LIVRE. Não havendo oradores inscritos, foi feita a Chamada para Verificação de 
Quorum. Havendo quorum, passou-se à ORDEM DO DIA. Primeiramente, foi aprovado por unanimi-
dade, após comentários do Vereador Richard Silva Ferfoglia Maguim, o Projeto de Lei nº 043/2023, 
do Executivo Municipal, que dispõe sobre os símbolos do Município da Estância Climática de Cacon-
de. Na sequência, houve a deliberação do Projeto de Lei nº 005/2023, do Executivo Municipal, 
que dispõe sobre a revisão do Código Municipal de Obras e Edificações, sobre o processo 
de licenciamento de obras e habite-se e dá outras providências. Primeiramente, foi colocado 
em discussão, o Parecer nº 062/2023, da Comissão de Justiça e Redação, contando com diver-
sas emendas, inclusive, uma Modificativa, transformando o Projeto de Lei nº 005, em Projeto de Lei 
Complementar nº 002/2023, atendendo ao inciso II, do art. 50 da Lei Orgânica Municipal, que precei-
tua que Código de Obras ou Edificações devem ser matéria de Lei Complementar, exigindo o voto fa-
vorável da maioria absoluta da Câmara Municipal para sua aprovação. Após comentários do Vereador 
Richard Silva Ferfoglia Maguim, Presidente da Comissão de Justiça e Redação, todas as emendas con-
tidas no Parecer foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, o Projeto já transformado em Projeto 
de Lei Complementar n° 002/2023, com todas as Emendas incorporadas, foi aprovado por unanimida-
de, sem discussão. Também foram aprovadas por unanimidade, sem discussão, as seguintes proposi-
turas: Projeto de Lei nº 044/2023, do Executivo Municipal, que dispõe sobre abertura de crédi-
to especial no valor de R$ 191.639,08 do orçamento municipal e dá outras providências; Moções: nº 
008/2023, de autoria do Vereador Danilo Lima Cipollini e demais, de Apoio pela inclusão da 
obrigação da duplicação da Rodovia Deputado Eduardo Vicente Nasser, SP-350, no novo Edital de Con-
cessão; nº 009/2023, de autoria do Vereador Danilo Lima Cipollini e demais, de Apoio pela 
inclusão da obrigação da duplicação do trecho entre Vargem Grande do Sul e São João da Boa Vista na 
Rodovia Dom Tomás Vaquero, SP-344, no novo Edital de Concessão e, nº 010/2023, de autoria do 
Vereador Danilo Lima Cipollini e demais, de Apoio pela inclusão da obrigação da terceira via do 
trecho entre Campinas e Mogi Guaçu, na Rodovia Governador Ademar de Barros, SP-340, no novo Edi-
tal de Concessão. A Mesa encarregar-se-á de remeter os respectivos Autógrafos de Leis ao sr. Prefeito 
Municipal. Terminada a Ordem do Dia, foi anunciada a ORDEM DO DIA DA PRÓXIMA SESSÃO, que 
constará da única discussão e votação das seguintes proposituras: Projeto de Lei nº 045/2023, do 
Executivo Municipal,  que revoga a Lei Municipal nº 2914, de 11/07/2023, que autorizou o Município 
da Estância Climática de Caconde a doar os Lotes 01 e 02, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião 
Mathias Thomé” à Empresa Thompson Management Horizons Serviços Ltda e dá outras providências; 
Projeto de Lei nº 046/2023, do Executivo Municipal, que autoriza o Município da Estância Cli-
mática de Caconde a doar o Lote 06, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à 
Empresa Thompson Management Horizons Serviços Ltda e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
047/2023, do Executivo Municipal, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a 
doar o Lote 05, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Thompson 
Management Horizons BPO Ltda e dá outras providências; Projeto de Lei nº 048/2023, do Execu-
tivo Municipal, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a doar os Lotes nºs. 01 e 
02, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à R Agro Negócios Ltda e dá outras 
providências; Projeto de Lei nº 049/2023, do Executivo Municipal, que autoriza o Município da 
Estância Climática de Caconde a doar o Lote 10, Quadra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias 
Thomé” à Empresa Isaque Ribeiro Ferfoglia ME e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
050/2023, do Executivo Municipal, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a 
doar o Lote 16, Quadra “B” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Silvana Apare-
cida de Oliveira Rovani ME e dá outras providências; Projeto de Lei nº 051/2023, do Executivo 
Municipal, que autoriza o Município da Estância Climática de Caconde a doar os Lotes 15 e 16, Qua-
dra “A” do Distrito Industrial “Sebastião Mathias Thomé” à Empresa Almeida Valério Materiais para 
Construção e dá outras providências; Projeto de Resolução nº 004/2023, da Mesa da Câmara, 
que dispõe sobre a modificação do § 1º do art. 24 e seu anexo, da Resolução nº 006/2022 e, Reque-



rimento nº 030/2023, de autoria da Vereadora Isabella Flamínio de Paiva, requerendo ao sr. 
Prefeito, informações referentes às ações tomadas pelo Poder Executivo com relação aos custos de 
descarte e manejo de lixo e entulho de nosso Município. Em seguida, sr. Presidente concedeu a pala-
vra para EXPLICAÇÃO PESSOAL, quando usaram da palavra os Vereadores Sandro Aparecido Mar-
tins, Silvano Aparecido Ferreira, Richard Silva Ferfoglia Maguim, Edvaldo Elias Goulart e Ivani Apareci-
da de Souza Possate. Nada mais havendo a tratar, o sr. Presidente agradeceu a presença de todos, 
declarando encerrados os trabalhos desta Sessão, do que, para constar, mandou lavrar a presente ata, 
que depois de lida, se aprovada, será por mim assinada,                      1º Secretário, pelo sr. Presi-
dente e pelo Vereador 2º Secretário. 
 
Observação: A íntegra desta Sessão encontra-se gravada em DVD, de acordo com a Reso-
lução nº 001/2010, que instituiu a Ata Eletrônica na Câmara Municipal de Caconde. 
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